

Izhaja razen ponedeljka in dneva po  
prazniku vsak dan.  
Začasno le enkrat na teden.  
Uredništvo in upravnništvo:  
Ljubljana, poštni predal št. 168.  
Naslov za telegrame: »Napreje, Ljubljana.  
Čekovni račun št. 14.398.

# NAPREJ

Stane mesečno 25 Din začasno 6 Din.  
Za inozemstvo 35 Din, začasno 10 Din.  
Oglasi:  
Prostor 1×55 mm 60 par. Mali oglasi:  
beseda 60 par, najmanj 5 Din.  
Dopise frankirajte in podpisujte, sicer se  
ne priobčijo. — Rokopisi se ne vračajo.  
Reklamacije za list so poštne proste.

## Glasilo Jugoslovanske socialno demokratične stranke (JSDS).

Letnik VII., št. 25.  
Četrtek  
»Naprejeva« številka  
izhaja kot tednik:

# LJUDSKI GLAS

Glasilo  
Kmetško-delavske zveze  
Stane letno 72 Din — mesečno 6 Din

## Razredni boj na Češkem.

Redkokdaj se tako jasno pokažejo razredna nasprotja, kakor so se pokazala v boju za poljedelske carine na Češkem. Redkokdaj pa so tudi posledice razrednih nasprotij tako odločilno vplivale na medsebojno razmerje strank. Ves proletarijat se lahko uči iz tega zgleda. Sporno vprašanje je tako jasno, da ga razume tudi najnevednejši delavec.

Kajti draginja kruha tepe vsakega, kdor si svoj kruh služi, vseč pa je vsakemu, kdor si kruh kraje, oziroma — da govorimo dostojno — kder si kruh »pridobiva«. Zato je vprašanje carine združilo na Češkem vse delavce na eni in vse »pridobitnike« na drugi strani. Fronta je postala tu in tam enotna, bojna črta je samo ena in nasprotnika sta samo dva: delavski razred proti kapitalističnemu razredu.

Na Češkem se vrši razredni boj, čeprav ni bilo doslej tam niti ene stranke, ki bi bila odločno razredno bojvena. Kljub 8-letnim gnilim kompromisom in kljub umetnim enotnim frontam, s katerimi so diplomatski voditelji zapeljevali ljudstvo v medsebojne kulturne, narodne in strokovne boje, je vendar zmagalo življenje in izpeljalo je zaslepljene množice iz suženjstva fraz, iz malikovanja raznim praporom, iz tlačanstva raznim društvom.

Nacionalne fraze so popolnoma propadle. I pri češki večini i pri nemški manjšini nikjer nihče ne vpraša nič po narodnosti, ampak po razredni opredelitvi: ali si za podražitev kruha ali proti?

Agrarne fraze so propadle. Kakor pri nas, tako so tudi na Češkem kapitalisti zabijali strokovni klin med kmete in delavce in hoteli zbrati vse kmečko ljudstvo pod agrarno zastavo, da bi se v svoji »samostrokovni« osamljenosti bojevalo za profite veleposestnikov. Mnogo uspeha so imeli kapitalisti s to strokovno parolo, mnogo malih kmetov je delalo tlako veleposestnikom — a zdaj se ljudstvo ne izprašuje več, ali dela kdo na polju ali v tovarni, ampak: ali si za podražitev kruha ali proti? Veleposestniki in veliki kmetje so za, mali kmetje pa so proti, ker si morajo kruh dokupovati.

Verske fraze so propadle. Katoliški in protestantovski škofje so za carino, katoliški in protestantovski delavci so proti. Nič se ne kregajo več zaradi verskih fraz, ampak samo po razredni opredelitvi vprašujejo: ali si za ali proti podražitvi kruha? To gre tako daleč, da se je kapitalistom zdel tudi položaj nižjih duhovnov nevaren, češ, ne bodo ubogali svojih škofov, če bodo spoznali, da bomo podražili njih kruhek. Zato so jim sočasno zvišali plače!

Tudi legionarska enotnost se je skrhalo. Legionarji se imenujejo tisti, ki so se med svetovno vojno borili v zavestnih vojskah proti Avstriji, za osvoboditev češke domovine. Po zmagi so uživali slavo in med slavljenjem so pozabili na kapitalističnega sovražnika ter so mu 8 let pomagali v »narodni enotni fronti«. Ko je pa zdaj kapital očitno pokazal svoje rogove, da so jih tudi zaverovani prostovoljci lahko občutili in otipali, tu je zaverova-

nosti konec. Domovina nam jemlje kruh, ali si za podražitev ali proti?

Tudi v sokolskih vrstah ne pomagajo več rdeče srajce, zaradi katerih je marsikateri delavec delal štafažo svojemu oderuškemu podjetniku. Zdaj je tega idiličnega bratstva konec. Bratje podjetniki so za carine, bratje nepodjetniki so pa proti.

Vse ljudstvo na Češkem je razdeljeno zdaj samo v dva tabora, v kapitalističnega in proletarskega. To je uspeh 8-letnih umazanih kompromisov. Marksov nauk o odločilnem vplivu gospodarskih razmer je dosegel novo potrdilo. Če bi se izvršil na Češkem plebiscit o carinah, bi bile popolnoma pokopane.

Toda Marksov nauk je dosegel samo teoretično potrdilo. Le tisti, ki znajo gledati, vidijo. Čeprav ves češki proletarijat brez razlike vere, narodnosti, spola, stroke itd. odločno nasprotuje carini, vendar se je ne more ubraniti. Z besedami, s pridruženjem, z navdušenjem — se ne morejo gospodarske razmere urediti pravično. Odločevanja nimajo delavci takoj takrat, kadar v posameznem vprašanju jasno vidijo, kakor n. pr. zdaj glede carine, ampak se morajo stalno zanimati za vsa javna vprašanja in o vsakem morajo imeti jasno sodbo. Svojo sodbo v posameznih vprašanjih morajo spraviti v sklad s svojimi sodbami glede drugih vprašanj, t. j. imeti morajo svoje harmonično svetovno naziranje. Potem morajo v mejah tega naziranja postaviti si program in na ta program organizirati proletarce. Ne posamezniki, le organizacije so zmožne izvrševati program. Brez organizacij ne bo dosegel Marksov nauk nikdar svojega praktičnega potrdila.

Glede organizacij je češki proletarijat hudo grešil. Po verskih vidikih so se dali mnogi zapeljati v »krščanske« organizacije, po narodnih vidikih so se separirali narodni socialci, potem pa so se še tudi mednarodni soc. demokrati razdelili na češke in nemške organizacije. Končno so še komunisti odpadli in si ustanovili posebne organizacije. Namesto skupnih organizacij za razredni boj, za boj vsega delavskega razreda proti razredu lenuhov, so imeli separatne organizacije, ki so se združevale z buržoaznimi strankami, da so se medsebojno ubijale. Krščanski socialci so delali vse, kar je hotel cerkveni kapital oziroma papež, narodni socialci so delali po navodilih kapitalističnega Narodnega sveta, komunisti so izvrševali nerazumljeno voljo Moskve, tako da so pravzaprav delali proti Moskvi. Končno so se pa še socialni demokrati združevali v narodne bloke, nemški z nemškimi, češki pa s češkimi kapitalisti. Češki socialni demokrati so bili dolga leta skupno s češkimi kapitalisti na vladi, njih nemški sodrugji pa skupno z nemškimi kapitalisti v opoziciji proti tej vladi. In oboji so bili člani ene in iste Internacionalne!

Delavstvo na Češkem je silno grešilo proti proletarski organizaciji, ko se je vdajalo nestvarnim ideologijam svojih voditeljev, namesto da bi se resno zanimalo za vsa javna vprašanja in si o njih ustvarilo svojo lastno sodbo in da bi po tej lastni sodbi tudi v organizacijah delalo tisto, kar je prav, ne pa tistega, kar hočejo voditelji. Delavci se za to krivdo radi izgovarjajo na razcepjenost, češ, toliko

strank je, da se človek niti ne spozna ne več. A ta izgovor je jalov, kajti razcepjenost je posledica krivde, ne pa njen vzrok! Če bi delavci ne poslušali voditeljev, ampak bi sami sodili, potem bi ne imel vsak voditelj svojih backov za seboj. Organizacije bi vodile, voditelji bi morali izvrševati sklepe in kdor bi odletel, bi odletel sam, ne pa da odpelje svoje backe s seboj. In končno, čim več strank je, tem več je debate in tem bolj se vsako vprašanje od vseh strani osvetli, in je potem sodba še tem lažja, ne pa težja. Seveda — volk sit in koza cela, to ne more biti! Kdor hoče kot kristjan pokončati vse nekristjane, ali kot komunist vse nekomuniste, ali kot narodnjak vse nenarodnjake, ta ne priznava enakosti, ampak smatra sebe za volka, druge pa za koze. Volk in koze imajo nasproten program, ne morejo delati enotno. Socialisti ne smejo biti ne volkovi, ne koze, ampak ljudje. Kar velja zame, mora veljati tudi zate in narobe.

Zlasti glede narodnosti se je na Češkem mnogo grešilo, ker se je češko delavstvo preveč spominjalo nemškega pritiska pod Avstrijo in ga je hotelo v svobodi maščevati. Zalostno maščevanje, če se kdo maščuje nad nemškim proletariatom za krivice, ki jih je izvršil nemški kapital! Kdor pozna trpljenje narodnostne manjšine, ne sme po zmagi prirejati to trpljenje drugim. Če smo bili v Avstriji koze, nas to ne opravičuje, da postanemo v svobodni državi — volkovi.

Ker je delavstvo v organizacijskem oziru mnogo grešilo, je imelo svoje organizacije popolnoma razbite. Razredni boj je bil popolnoma pozabljen. Poljedelske carine so našle proletarijat nepripravljen in čeprav je obsodba nad podražitvijo kruha splošna, vendar je zmagal kapital, ker ima v parlamentu večino.

Proletariat je proti, parlament je za — ljudski zastopniki so torej proti ljudstvu. To je nezdravo razmerje, a vendar zato še ni treba govoriti o škodljivosti parlamentarizma. Bolezen je v strankah; stranke so pa bolne, ker so bolni njih — člani.

Predvsem zahteva socialistični program, da o važnih vprašanjih ne sme odločevati parlament, ampak ljudstvo samo, potem direktnega glasovanja (plebiscit, referendum).

A tudi parlament bi ne glasoval za podražitev kruha, če bi ljudstvo bolj pazilo na javno delovanje svojih zastopnikov, če bi zahtevalo javnih računov in zlasti javnih pogajanj za razne kompromise. Tako n. pr. se na zgledu nemških klerikalcev v češkem parlamentu prav jasno vidi, da se ta stranka prav nič ne boji razuma svojih članov. Nemški klerikalci na Češkem so nalovili svoje glasove pri volitvah na narodne in verske fraze. Nemški delavci in kmetje, ki živijo pod enakim pritiskom češkega nacionalizma kakor v Avstriji nekdanj Slovani, so verjeli nemškim klerikalcem, da se bodo zanje potegnili. A klerikalni poslanci so se s češko kapitalistično večino zvezali proti svojim volilem. »Kaj nam mar narodnost, zdaj gre za profit!« Tako so si mislili nemški klerikalci in v bratski slogi s češkimi klerikalci so šli pomagat češkemu kapitalistom. Kakor za narodne, tako so ogoljufali svoje volilce tudi za krščanske »ideale«. Združili so se s ti-

stim židovskimi kapitalisti, proti katerim so na shodih in v tisku najbolj rohneli! Če bi ti volilci imeli kaj izobrazbe, bi zdaj vsi morali pokazati svoji stranki hrbet! A klerikalci se tega ne boje, dobro so pripravili svoje backe za pokorne čakalce nebes...

Pri čeških narodnih socialistih je bilo pa že drugače. Dasi ni bilo vse prav, kar je ta stranka delala, vendar je v svojih bojih proti drugim strankam in zlasti s pobijanjem klerikalne duševne lenobe ter zanašanja na papeževe možgane v nekaj desetletjih vendarle vzgojila svoje člane, da so imeli nekaj samostojnega mišljenja. In s tem samostojnim mišljenjem svojih članov je morala stranka računati, ko je carinsko vprašanje razbilo gnilo narodno enotno fronto in postavilo ljudstvo pred razredni problem. Ker je morala računati, zato je računala in našla: če grem še nadalje skupaj s kapitalisti, obdržim nekaj tepčkov v hlevu, pametni bodo pa odšli. Po tem računu je naročila svojim poslanecem, da glasujejo proti carinam.

Tako se je zgodilo, da so glasovali proti carinam socialni demokrati, komunisti in narodni socialisti. Delavci v drugih strankah pa preišljevali, če so v pravi stranki. To preišljevanje je velik napredek, kajti dozdej so molili vsak svojega voditelja, vsak svojega malika, zdaj pa dvomijo o njem, ker jim je podražil kruh. Če bi bile zdaj razpisane volitve v parlament, bi kapitalistične stranke pri Čehih in Nemcih zgubile svojo večino! Da jo bodo pa zgubile tudi pri poznejših volitvah, zato je treba, da proletarci ohranijo svojo današnje razredno zavest, da jo razširijo razen na carinsko še tudi na druga vprašanja, da javno razpravljajo o vseh spornih točkah in da najdejo tako možnost stalnega organizacijskega sodelovanja.

Kar velja za Čeha, velja tudi za nas. Brez lastnega preišljevanja in delovanja ne bomo zmagali! Zato proč z nevtralnostjo, ki pomeni pravzaprav le komodnost! Vsak presodi sam, kaj je prav, potem pa tudi delaj tako, kakor si za prav spoznal. To je pet k združitvi in zmagi. Druge poti ni. — Lastno delo bo odrešilo proletarijat, drugega odrešenika ne bo!

## Plebiscit v Nemčiji.

Trije važni dogodki za delavsko gibanje so te dni v ospredju internacionalne politike in kako bodo končali, je važno za ves delavski razred. Gre namreč za to, kako bo končal štrajk angleških rudarjev, kako se bo razvila grupacija razrednih sil na Češkem, najbližje rešitvi pa je plebiscit v Nemčiji, ki mora rešiti vprašanje, ali naj dobe ob prevratu pregnani nemški kralji in knezi odškodnino, ki jo zahtevajo za svoje »delo za nemški narod« (t. j. več ali manj absolutistično vlado nad ljudstvom) in za velikansko premoženje, ki so si ga nagnobili, dokler so po »božji milosti« imeli vso oblast v rokah. Graščin, palač in posestev niso mogli vzeti ob prevratu seboj v pregnanstvo.

Nemške buržoazne stranke so seveda vse za to, da dobe pregnani vladarji odškodnino, ki jo zahtevajo za razlastitev. Socialni demokrati in komunisti so pa za razlastitev brez odškodnine. Pregnanim vladarjem ne grozi





žijo rudarji pri težkem fizičnem delu mesečno. Predsednik prečita izjavo g. dr. Žižka, da mu je g. inž. Močnik povedal, da je Hogl nereden v službi ter da ga mora kaznovati. Obtoženec je redno dajal ves mesečni zaslužek in ni po nepotrebnem zapravljaj. Državni pravnik ugotavlja, da sta imela obtoženca vsega na razpolago, Jurharjevi starši da imajo v Megojnicah pri Grižah lepo posestvo in bi bil obtoženec lahko dobil vse, kar bi potreboval, od doma. Hogl da je imel dobro oskrbo pri svojem stricu dr. Žižku. Dejanje, ki sta ga izvršila, je kaznivo, ker sta poverljivi znesek poravnala šele, ko je oblast že vedela za to. Nekaznivo je tako dejanje le tedaj, če se denar povrne, preden oblast za poverbo izve. Zastopnik dr. Hrašovec ugotavlja, da je obtoženec iz boljše hiše, da je porabil denar za obleko in da se mu uniči eksistenca, če bo obsojen. V istem smislu govori tudi Jurharjev zastopnik dr. Božič. Porotniki so stavljeni jim vprašanja zanikali, na kar sta bila oba obtoženca oproščena.

Zagorje ob Savi. Pred nekaj tedni smo čitali, da je bil v Trbovljah s pomočjo lažikomunistov izvoljen za župana g. Ignac Sitter. To ni nič posebnega. Čitatelji »Napreja« se pa gotovo še spominjajo,

kako so me napadli radi radikalije. Nihče pa ni omenil, da je bil Sitter, če se ne motim, celo predsednik radikalije v Trbovljah. Ne verjamem, da je imel vzrok skriti se za Pašičevo brado zaradi preganjanja, ali ker je bil osumljen atentata, ali da mu je grozila izguba kruha. Tega, kakor pravim, ni videl nihče, pač pa so se skupali name, ki sem šel v radikalijo v sili, ko nisem videl drugega izhoda in sem izstopil takoj, ko je nevarnost minila. Ne omenjal bi te zadeve, vendar se mi zdi koristno, opozoriti delevece, levčarje in desničarje, da bodo previdni pred vsiljivci. Sicer je šlo že mnogo delavskih voditeljev v buržoazijo, tudi lepe nagrade so dobili za to — kolikor se niso že sami nagradili na račun delavcev — vendar jih nihče ne imenuje radi tega tako, kakor zaslužijo. Tem bolj krivično se mi mora zdeti, če letijo napadi name, ki sem le sebe reševal, delavstva pa nisem nikoli prodajal. Da gospodje, ki so me napadali, niso nikoli dvomili o moji poštenosti, o tem sem prepričan, a ker je bila dana naloga, odstraniti me iz prednjih vrst delavskega gibanja, zato so se me lotili. Tudi par drugim se je zgodilo tako. Delavci, preudarite, ali je to pošteno ali ne! Mislim, da se vam ne bo težko odločiti, zato pokažite hrbet

vsem in se organizirajte v Jugoslovanski soc. dem. stranki, ki je zares proletarska razredna stranka. — Mlakar II.

STORE. Delavsko pevsko društvo »Bodročnost« naznanja, da sprejema redne člane, ki imajo veselje do petja, pravtako tudi take, ki pevskega daru nimajo, da postanejo vsaj takozv. podporni člani. — Člani se sprejemajo ob nedeljah od 9. do 11. dopoldne v društvenem lokalu (gostilna Lipaj) v Storah. — Odbor.

## Iz stranke.

s Gorje pri Bledu. 20. junija priredi kraj. organizacija JSDS in KDZ v Gorjah javen shod v prostorih gostilne Janc v Spodnjih Gorjah. Začetek ob 3. popoldne. Vse, ki se zanimajo za delavsko gibanje, vabi k udeležbi odbor krajevne organizacije JSDS v Gorjah.

s Vsem organizacijam! Ne pozabite na obračune, prihodnji teden mora biti objavljen pregled obračunov! Vsaka organizacija mora gledati na to, da iztrebimo zamudnike, veliko več bi lahko dosegli, če bi nas nered v obračunavanju ne zadrževal, kajti nikako opravičilo ni, če imajo nasprotne organizacije še tako velik nered.

s Naročnikom! Najosnovnejša dolžnost vsakega naročnika je, redno plačevati naročnino. Uprava lista mora svoje račune tiskarni, pošti i. dr. redno poravnati, če mora pa od svojih naročnikov terjati naročnino, to ni samo oviranje rednega dela, to je namreč za naročnike proletarskega lista tudi sramotno.

Čas je prostor človeškega razvoja. Človek, ki nima prav nič prostega časa na razpolago, katerega vse življenje — če odštejemo zgolj telesne odmori, kakor spanje — je izpolnjeno samo z delom za kapitalista, tak človek je manj ko vprežna živina. Tak človek je samo stroj za proizvodnjo tujega bogastva, telesno je zlomljen, duševno poživljen. In vendar kaže vsa zgodovina moderne industrije, da kapital, če ga ne zadržujemo, brezobzirno in neusmiljeno dela na to, da spravi ves delavski razred na to najnižjo stopnjo ponižanja.

(Karl Marks.)

Brez tiska je demokracija nemogoča.

Brez demokracije delavstvo ne more zmagati.

Torej, če hočeš pospešiti delavsko zmago, razširjaj delavski tisk!

18. VI. 1926 — 2400.

Priporočam se Vam, da imejte **vozni red** vedno pri roki, najbolje v denarnici in nikoli Vam ne bo odšel vlak pred nosom. S tem, da imate mali priročni **vozni red brez reklame navlake**, prihranite mnogo časa pri iskanju. Vi iščete vaš vlak, ne pa n. pr. »žajfo« itd. **Reklama sploh ne spada v vozni red**, ker nima smisla, da jo vlačite po Vaši listnici oziroma po Vaših žepih. Tak mali — **brez reklame** — vozni red dobite že za **5 dinarjev** v vsaki knjigarni. — Zahtevajte isrečno

## Podpečan vozni red

brez reklame mali format. Vozni red mora biti mal in priročen, da ga lahko denete v **telovnikov žep**, ne pa velik kakor n. pr. kuharska knjiga

„Kuhaj dobro“.

## Kupujte pri tvrdkah, ki oglašajo v „Napreju“!



## Mlinarji pozor!

Odda se dobro urejen mlin v najem v industrijskem kraju na Gorenjskem. Zelo ugodni pogoji. Pismene ponudbe na upravo „Napreja“ v Ljubljani, poštni predal 168 pod „Mlinar“.



Pozor, prepričajte se predno kupite!

Pletilni stroji patent „IDEAL“ so dosegli z novimi iznajdbami svetovni rekord!

**5 letno jamstvo!**

Zaloga in velika izbira pri generalnem zastopniku

**F. KOS, LJUBLJANA, Židovska ulica.**

Paviljon F. št. 189, 191, 193, 195, 197.

Priporočamo tvrdko

## JOSIP PETELINC

LJUBLJANA, blizu Prešernovega spomenika za vodo.

**Najugodnejši nakup**

otročkih majic, kopalnih hlač, nogavic, žepnih robcev, brisaljk, kloba, šifona, kravata, raznih palic, dežnikov, nahrbtnikov, potrebščine za šivilje, krojače, čevljarje, sedlarje, Solingen škarij in nožev.

Na veliko! Na malo!

## Novo gosje perje

belo, necufano, 1 kg po 25.— Kč  
belo, cufano, 1 kg po 45.— Kč  
pošilja po povzelju najmanj 4 kg  
**R. Freund**, trgovina s perjem,  
Praha I., Benediktská ulica 1.

## KOLESA

samo pri

## Gorcju

Palača Ljublj. kreditne banke

## Dežni plašči cenejši!

Velika izbira klobukov, čevljev, perila, dežnikov, plaščev, sandal, majic, slamnikov itd. po konkurenčni ceni pri

**JAKOB LAH — Maribor**  
samo Glavni trg št. 2

## SAMO ENKRAT

poskusite in kupili bodele vedno pristno angleško in češko sukno, kamgarne, ševljote za moške in najnovejše volneno modno in perilno blago za spomladanske ženske obleke **po znižani ceni** v manufakturni in modni trgovini

**Miloš Pšeničnik**  
Celje

Na željo se pošljejo vzorci

Postrežba solidna!

## PERILO IN OBLEKE

platno, sukno, plavino, volneno blago, nogavice, naramnice, robce, kravate, predpasnike, posteljno perilo, itd. kupite najboljše pri tvrdki

**I. N. Šoštarič**

MARIBOR, Aleksandrova cesta št. 13.

## Tvornica dežnikov in solnčnikov

**L. MIKUŠ, LJUBLJANA**

Mestni trg št. 15

priporoča svojo bogato zalogo dežnikov v kakršnikoli velikosti po najnižji ceni.

Kadar pridete v Celje in predno nakupite manufakturno blago, moške in ženske izgotovljene obleke, plašče, sukne, odeje, srajce, si oglejte velikansko zalogo blaga in izdelkov

„**PRI AMERIKANCU**“ - Glavni trg - pri farni cerkvi.

Tam se prodaja najceneje, ker ima lastno tovarno

Obleka moška štofasta od Din 350.— naprej. **SPECIALITETA:**

Moška obleka, po meri narejena, zajamčeno pristna volna samo Din 550.—. Cajgaste moške hlače, močne od Din 45.— naprej.

Barhant, flanela in vse drugo blago po najnižji ceni.

**Velikanska izbira moških in ženskih štofov.**

Oglejte si

„Pri Americancu“, Celje, Glavni trg 10 (pri farni cerkvi).

## Za pomladansko sezijo

najugodnejši nakup perila, pletenin, galanterije, potovalnih potrebščin itd. pri

Gašpari & Fanningner nasl.

**SLAVKO ČRNETIČ**

moda, galanterija, perilo

MARIBOR, Aleksandrova cesta 23

Kdor inserira v drugih listih, v „Napreju“ pa ne, ta sam dovolj jasno pove, da ne mara odjemalcev iz delavskih vrst. V vaših rokah je kakšno

## inseriratno politiko

delajo trgovci. — Trgovci so bolj navezani na Vas, nego Vi nanje

## UČITELJSKA TISKARNA

Ljubljana, Frančiškanska ulica št. 6

registrovana zadruga z omejeno zavezo.

Tiskovine za šole, županstva in urade, najmodernejše plakate in vabila za veselice, letne zaključke. Najmodernejša uredba za tiskanje časopisov, knjig, brošur itd.

Stereotipija.



Litografija.